
Usmernenie ZP Dôvera k indikácii vyšetrení 
špecifických imunoglobulínov 

 

Dňa 02.09.2011 pracovisko OKBaH obdržalo od ZP Dôvera usmernenie, týkajúce sa indikácie 

vyšetrení špecifických imunoglobulínov z ktorého vyberáme: 

 

1. Indikovanie 

Vyšetrenia špecifických imunoglobulínov (kódy podľa zoznamu výkonov 4586,4588,4588a,4589b) 

indikujú lekári s odbornosťou  

 imunológia a alergológia 

 gastroentrológia 

 dermatovenerológia 

vrátane detských špecializácií. Hraničná problematika respiračných alergií je v diagnostickom procese 

doménou imunoalergológie, súvisiace výkony teda neindikujú lekári s odbornosťou pnuemológia. 

Uvedené pravidlá sa netýkajú detí do 3 rokov veku. 

 

2. Periodicita a frekvencia vyšetrení 

Špecifický IgE ( 4588) sa vyšetruje v počte do 10 alergénov za 12 mesiacov. Stripové vyšetrenia sa 

využívajú vtedy, keď dochádza k "prekrývaniu" testovacích alergénov obsiahnutých na stripe s 

požadovanými alergénmi. Štandardne akceptovaný počet je 5 výkonov za 12 mesiacov. 

Pozn. Naše laboratórium stripové vyšetrenia zmesí špecifických IgE (4588a) toho času nevykonáva. 

Vyšší počet vyšetrení posudzuje revízny lekár ZP vo vzťahu k individuálnemu zdravotnému stavu 

poistenca na základe písomného odôvodnenia a opravnej dávky. 

 

3. Škála indikovaných vyšetrení 

Kvantitatívne stanovenie pre zmes alergénov (4586) sa považuje za orientačné a nie je metódou 

voľby. Uhrádza sa z verejného zdravotného poistenia. Naopak, kvalitatívne stanovenie špecifického 

IgE (4589) sa nepovažuje za účelné využitie prostriedkov verejného zdravotného poistenia a nie je v 

súlade s legislatívou uhrádzané ZP. 

Pozn. Naše laboratórium kvalitatívne stanovenie špecifických IgE (4589) toho času nevyšetruje. 

 



Vyššie uvedené zmeny majú zabezpečiť jasnejšie pravidlá pri vykazovaní a vyššiu efektívnosť pri 

využívaní financií v zdravotníctve. ďakujeme, že ich budete rešpektovať.  

S pozdravom 

MUDr. Vladimíra Kmečová 

manažérka odboru zdravotnej politiky 

Dôvera, Zdravotná poisťovňa .a.s. 

 

V prípade, že ordinujúci lekári budú trvať na vyšetrení uvedených alergénov aj pri iných 

odbornostiach, ich vyššieho počtu alebo periodicity, bude OKBaH tieto parametre fakturovať ako 

vyšetrenia pre samoplatcov ! 


